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22اگر  -۱۰۱ 1A x   3وB x 2 ، حاصل 1A B(x )  كدام است؟ 
  1 (x4 5   2 (x4 7    3 (x4 5    4 (x4 5   

24كدام عدد را به عبارت  -۱۰۲ 2 1x x  اي نوشت؟ وجملهصورت مربع د اضافه كنيم تا بتوان آن را به  

  1 (3
4

   2 (5
4

   3 (5
4

   4 (3
4

   

1در تجزيۀ عبارت  -۱۰۳ 3 2 6a(a )(a ) a     ؟نداردكدام عامل حضور  
  1 (a 2   2 (a 1   3 (a 3   4 (a 1   

2اگر  -۱۰۴
2
13 7

2
a

a
   4باشد، حاصل

4
19

4
a

a
 كدام است؟  

  1 (52  2 (49  3 (46  4 (55  

22حاصل عبارت  -۱۰۵ 1 4 2 1( x )( x x )   3به ازاي
1
2

x  كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
لحاظ شده باشد، با تصـحيح ايـن اشـتباه،  ۲۱ عدد به اشتباه ۱۲جاي عدد  است. اگر در محاسبۀ ميانگين به ۲۲ميانگين ده دادهٔ آماري برابر  -۱۰۶

  ميانگين جديد كدام است؟
  1 (2/21  2 (1/21  3 (2/20  4 (9/22  
درصد باشد، حداقل درصد زبان وي براي  ۷۵مرات داوطلبي با ضرايب متفاوت است. اگر حداقل ميانگين براي پذيرش جدول مقابل، درصد ن -۱۰۷

  پذيرش كدام است؟
  1 (82  
  2 (80  
  3 (83  
  4 (81  
3هاي آماري  در داده -۱۰۸ 9 2 11 3 7 5 10 8 9 10 9, , , , , , , , , ,   تفاضل ميانه از مد كدام است؟ ,
  1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  
  ها ميانگين اعداد داخل جعبه كدام است؟ اي اين داده شده است. در نمودار جعبه رو داده هاي آماري با نمودار ساقه و برگ روبه داده -۱۰۹
  1 (5/35  
  2 (35  
  3 (36  
  4 (5/34  

1هاي آماري  در داده -۱۱۰ 2 nx , x , , x 1هـاي  برابر صفر است. ميانگين داده ۱۲ها از عدد  مجموع اختلاف داده 23 3 32 2 2
nx x x, , ,   

  كدام است؟
  1 (6  2 (9  3 (12  4 (5/7  
  است؟» ع سه عدد مربع كامل طبيعي نوشتصورت مجمو توان به هر عدد طبيعي را مي«كدام گزينه مثال نقض حكم  -۱۱۱

  1 (30  2 (62  3 (28  4 (29  
  كدام است؟ ۷پذير بر  مجموع اعداد دورقمي بخش -۱۱۲
  1 (728  2 (782  3 (827  4 (872  
رابر مجموع تر، سه ب طوري كه سهم افراد، تشكيل دنبالۀ حسابي بدهند و مجموع سه سهم بزرگ كنيم به نفر تقسيم مي ۵قرص نان را بين  ۶۰ -۱۱۳

  شود، كدام است؟ تر باشد. بيشترين تعداد قرص ناني كه به يك نفر داده مي دو سهم كوچك
  1 (18  2 (21  3 (15  4 (12  

5در يك دنبالۀ هندسي مثبت با شش جمله، مجموع دو جملۀ اول  -۱۱۴
  موع اين شش جمله كدام است؟است. مج 640و مجموع دو جملۀ آخر  2

  1 (5/628  2 (5/684  3 (5/682  4 (5/688  
1در يك دنبالۀ هندسي  -۱۱۵ 2n na a   است. مجموع شش جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ ۹۶و جملۀ ششم برابر  
  1 (186  2 (189  3 (195  4 (252  

 درسادبيات فارسيمعارفزباناختصاصي

 نمره ۷۳ ۹۰ ؟ ۷۰

ضريب ۴ ۲ ۳ ۸

ساقه برگ
 ۳ ۳ ۲ ۲ ۱ ۲ 
۹ ۸ ۸ ۷ ۳ ۲ ۳ 

 ۶ ۵ ۵ ۲ ۰ ۴ 

  ۶فصل :  سازی مدل و آمار    ۴فصل :  ۱ ریاضی    ۀ مربعیتا اتبدای دنبال ۲از ابتدای مثال نقض و فصل  ۱ فصل:  پایه ریاضی

25 ´: پيشنهادي زمان
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1حد مجموع جملات دنبالۀ هندسي  -۱۱۶ 1 3
3 4 16, , , كدام است؟  

  1 (3
2

   2 (2
3

  3 (4
3

   4 (3
4

   

  لا چند برابر قيمت سال اول است؟شود. در سال چهارم قيمت اين كا درصد افزوده مي ۱۰طور يكنواخت  به قيمت كالايي سالانه به ،علت تورم به -۱۱۷
  1 (331/1  2 (376/1  3 (464/1  4 (475/1  

9ترتيب  در يك دنبالۀ هندسي جملات چهارم و هفتم به -۱۱۸
243و  4

  مي باشند. جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ 32

  1 (2
3

   2 (3
2

   3 (1
2

   4 (1
3

   

  برابر مجموع سه جملۀ اول است. قدرنسبت اين دنباله كدام است؟ ۹در يك دنبالۀ هندسي مجموع شش جملۀ اول،  -۱۱۹
  1( 2  2 (2  3 (3  4 (4  
2اگر  -۱۲۰ 2 1x ,x , x   سه جملۀ متوالي از يك دنبالۀ هندسي افزايشي باشند، مقدارx كدام است؟  
  1 (1-  2 (1  3 (4-  4 (4  

  
 كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۲۱
  كنندگان از فعاليت اقتصادي چيست؟ الف) بعد معنوي انگيزهٔ بسياري از توليد    
  ؟شود نميمدت، منتهي  ) كدام راهكار لزوماً به كسب سود در بلندب  
  ب) عرضۀ كالاهاي باكيفيت    ) الف) جلب رضايت پروردگار1  
  ب) جلب اعتماد مشتريان  ) الف) كسب سود و رفع نيازهاي خود2  
  جويي در مصرف مواد اوليه ب) صرفه    نوعان  ) الف) خدمت به هم3  
  ترين قيمت  ب) عرضۀ كالا به پايين  به منافع سياسي كشور  ) الف) آباداني و دستيابي4  
  گزينۀ مناسب براي پاسخ به سؤالات زير كدام است؟ -۱۲۲
  يابد، چه نام دارد؟ الف) سهمي كه به نيروي انساني، در جريان توليد كالاها و خدمات اختصاص مي    
  گذارد؟ م عوامل تأثير ميترتيب، رفتارهاي اقتصادي و عملكرد افراد جامعه، بر كدا ب) به  
  توسعۀ اقتصادي جامعه -ب) متغيرهاي كلان جامعه  ) الف) حقوق و دستمزد1  
  گيري و گسترش بازار شكل -ب) متغيرهاي خُرد اجتماعي  ) الف) سود و بهره2  
  توسعۀ اقتصادي جامعه -ب) متغيرهاي كلان جامعه  ) الف) سود و بهره3  
  گيري و گسترش بازار شكل -اي خُرد اجتماعيب) متغيره  ) الف) حقوق و دستمزد4  
تن گندم از خارج كرده است. جمعيت ايـن  ۱,۵۰۰,۰۰۰هاي كشاورزي مرغوب، مسئولين را ناگزير به واردات  در يك كشور فرضي، نبود زمين -۱۲۳

1نفر عضو دارد. اگر  ۴طور متوسط  ميليون نفر و هر خانواده به ۶۰كشور 
در ميـزان مصـرف سـالانۀ خـود  6%انـدازهٔ  از خانوارها هريك به 3

1تواند نياز مردم يك كشور فقير، با  شود كه مي جويي مي جويي كنند، ميزان قابل توجهي گندم صرفه صرفه
جمعيت كشور فرضي و متشكل  5

  صورت: د. در ايننفره را تأمين كن ۵از خانوارهاي 
  جويي شده چقدر است؟ الف) سهم هر خانوار در كشور فقير، از ميزان گندم صرفه  
  ب) تعداد خانوارهاي جامعۀ فقير چقدر است؟  
  دهد؟ جويي شده به كل واردات گندم، چه عددي را نمايش مي ج) نسبت گندم صرفه  
  رده است؟د) محدوديت كدام عامل توليد، كشور را ناگزير به واردات ك  

1ج)   ميليون خانوار 4/2ب)   كيلوگرم 24) الف) 1  
20

  د) عامل زمين   

1ج)   ميليون خانوار 12ب)   كيلوگرم 5/12) الف) 2  
20

  د) عامل كار   

1ج)   ميليون خانوار 4/2ب)   كيلوگرم 5/12) الف) 3  
50

  د) عامل زمين   

1ج)   ميليون خانوار 12ب)   كيلوگرم 24) الف) 4  
50

  د) عامل كار   

  

  ۳و  ۲های  بخش:  اقتصاد

10 ´: پيشنهادي زمان
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۲۴
  جز ...............  كنندگان در مورد خريد كالا است، به الف) همۀ موارد زير جزو عوامل مؤثر بر رفتار اقتصادي مصرف  
  باشد؟ ب) كاهش قيمت كالا تا رسيدن به تعادل، پيامد كدام وضعيت مي  
شود، همچنين كاهش قيمت كـالا بـراي جبـران  ج) افزايش قيمت كالا براي جبران وضعيت كمبود، موجب ............... فاصلۀ عرضه و تقاضا مي  

  شود. وضعيت مازاد نيز موجب ............... مي
  كاهش فاصلۀ عرضه و تقاضا -ج) كاهش  ب) كمبود تقاضا  ) الف) بازاريابي كالا1  
  كاهش فاصلۀ عرضه و تقاضا -ج) افزايش  ب) كمبود عرضه  ) الف) تبليغات2  
  افزايش فاصلۀ عرضه و تقاضا -ج) افزايش  ب) مازاد تقاضا  ) الف) درآمد 3  
  افزايش فاصلۀ عرضه و تقاضا -ج) كاهش  ب) مازاد عرضه  ) الف) سليقه4  
  به سؤالات پاسخ دهيد. ،توجه به جدول تعادلي زيربا  -۱۲۵
  كنندگان چقدر است؟ تومان، پرداختي مصرف ۸۰۰۰الف) در قيمت     
  تومان، درآمد توليدكنندگان چقدر است؟ ۲۴۰۰۰ب) در قيمت   
  تومان، مازاد يا كمبود عرضه نسبت به تقاضا را محاسبه كنيد. ۵۰۰۰ج) در قيمت   
  تومان، مازاد يا كمبود تقاضا نسبت به تعادل را حساب كنيد. ۸۰۰۰د) در قيمت   
  تومان، مازاد يا كمبود عرضه نسبت به تقاضا چقدر است؟ ۲۰۰۰۰) در قيمت ه  
  واحد مازاد عرضه 50) ه   واحد مازاد تقاضا 90د)   مازاد عرضهواحد  180ج)   تومان 720,000ب)   تومان 1,200,000) الف) 1  
  واحد مازاد عرضه 50 ه)    واحد كمبود تقاضا 90د)   واحد كمبود عرضه 70ج)   تومان 5,040,000ب)   تومان  480,000) الف) 2  
  واحد مازاد عرضه 90) ه    واحد كمبود تقاضا 50د)   واحد مازاد عرضه 70ج)   تومان 5,040,000ب)   تومان 1,200,000) الف) 3  
  واحد مازاد عرضه 90) ه    واحد مازاد تقاضا 50د)   واحد كمبود عرضه 180ج)   تومان 720,000ب)   تومان 480,000) الف) 4  
  ؟شود نميكدام عامل، سبب افزايش قيمت يك محصول در بازار  -۱۲۶
  كالا از سطح قيمت تعادليتر بودن قيمت  ) پايين2  ) فزوني تقاضاي يك كالا نسبت به عرضۀ آن 1  
  كنندگان  ) كاهش مقدار و عرضۀ كالا توسط توليد4  ) فزوني عرضۀ يك كالا نسبت به تقاضاي آن3  
  ؟است درستناكدام گزينه در ارتباط با بازار انحصاري  -۱۲۷
  ) تلاش براي بهبود كيفيت كالا ضروري است.2    ) كاهش قيمت ضرورتي ندارد.1  
  شود. ) بيشترين منافع نصيب انحصارگر اين بازار مي4  نندهٔ قيمت است.ك ) انحصارگر تعيين3  
  كدام گزينه، پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۲۸
  تر شده است؟ ها نسبت به گذشته وسيع الف) به كدام دلايل، محدودهٔ اقتدار دولت  
  ؟شود نميعنوان اهداف اقتصادي دولت محسوب  ب) كدام مورد به  
  هاي سريع در تسخير طبيعت و كشف قوانين حاكم بر آن هاي نوين و پيشرفت ه فناوريب دستيابي) الف) 1  
  ب) تأسيس و راه اندازي مراكز آموزشي، درماني و بهداشتي    
  ها به محدودهٔ اقتصاد جامعه و در دست گرفتن امور مهم اجتماعي و سياسي ) الف) نفوذ دولت2  
  ط اشتغال كاملب) ايجاد رونق اقتصادي در جهت ايجاد شراي    
  هاي سريع در تسخير طبيعت و كشف قوانين حاكم بر آن هاي نوين و پيشرفت به فناوري دستيابي) الف) 3  
  ب) ايجاد رونق اقتصادي در جهت ايجاد شرايط اشتغال كامل    
  ها به محدودهٔ اقتصاد جامعه و در دست گرفتن امور مهم اجتماعي و سياسي ) الف) نفوذ دولت4  
  اندازي مراكز آموزشي، درماني و بهداشتي و راه سيب) تأس    
؟ اين عامل جـزو استيافتگي كشور  عنوان راه گسترش توسعۀ اقتصادي و افزايش روند سرعت توسعه از ديدگاه اقتصاددانان، كدام عامل به -۱۲۹

  شود؟ يك از اهداف اقتصادي دولت محسوب مي كدام
  مبارزه با فقر و بيكاري -يكنواخت كارهاي بلاعوض و همچنين توزيع  ) توزيع كمك1  
  بهبود وضعيت اقتصادي كشور و برقراري عدالت -) رونق اقتصادي و ايجاد اشتغال كامل در كشور2  
  بهبود وضعيت توزيع درآمد -) رفع فقر و حمايت از اقشار كم درآمد جامعه3  
  تورم و رشد توسعۀ اقتصادي جلوگيري از -ها رويۀ قيمت ها و جلوگيري از افزايش بي ) ثبات قيمت4  
  . دليل آن چيست؟استامروزه دستيابي به توسعۀ اقتصادي و طي كردن مراحل پيشرفت براي كشورهاي در حال توسعه، يك هدف مهم  -۱۳۰
  شود. د ميعلت افزايش تأثير عدد توليد خالص ملي در سرنوشت اقتصادي كشور كه منجر به تقسيم عادلانۀ درآمدها بين عوامل تولي ) به1  
  ها كه باعث كاهش رفاه اجتماعي شده است. دليل ركود اقتصادي گسترش يافته در جهان و افزايش چشمگير قيمت ) به2  
  يافته و در حال توسعه وجود دارد. گيري كه از نظر سطح زندگي و امكانات، بين جوامع توسعه دليل فاصلۀ چشم ) به3  
  يافتگي است. جاد تعادل بين عرضه و تقاضا كه يكي از عوامل مهم توسعهعلت نقش مهم عوامل توليد در اي ) به4  

 

 

۳۰۶۰۱۰۰۱۵۰۲۱۰عرضه
۵۰۰۰۸۰۰۰۱۴۰۰۰۲۰۰۰۰۲۴۰۰۰قيمت
 ۳۰ ۲۱۰۱۵۰۱۰۰۶۰تقاضا
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۳۱
  الف) كدام عبارت در رابطه با استقلال اقتصادي درست است؟  
  ب) در كدام فصل قانون اساسي و با چه عنواني، به مسائل اقتصادي كشور پرداخته شده است؟  
  يك از كشورهاي زير، از وضعيت استقلال اقتصادي فاصله دارند؟ امج) كد  
  ) الف) عدم وابستگي اقتصادي معادل استقلال اقتصادي است.1  
  عنوان اقتصاد دولتي و امور حسابداري وسوم تا پنجاهم قانون اساسي، با  ب) فصل سوم، اصل چهل    
  كشور فراهم كند. ج) كشوري كه امكان تأمين برخي از نيازها را در داخل    
  باشد. ) الف) وابستگي اقتصادي تعريف مشخصي دارد و به هيچ عنوان داراي مراتب مختلفي نمي2  
  وچهارم تا پنجاهم قانون اساسي، با عنوان اقتصاد و امور مالي ب) فصل چهارم، اصل چهل    
  محصولي باشد و به صادرات يك كالا وابسته باشد. ج) كشوري كه تك    
  ها، بدون اينكه دچار مشكل شود، معادل استقلال اقتصادي است. كاهش وابستگي يك كشور به واردات برخي كالا) الف) 3  
  عنوان اقتصاد دولتي و امور حسابداري وسوم تا پنجاهم قانون اساسي، با  ب) فصل سوم، اصل چهل    
  .پيمان و با ايدئولوژي يكسان تجارت كند هاي همر ج) كشوري كه تنها با كشو     
  اي به يكديگر وابستگي اقتصادي دارند. گونه ) الف) در جهان امروز، همۀ كشورها به4  
  وسوم تا پنجاهم قانون اساسي، با عنوان اقتصاد و امور مالي ب) فصل چهارم، اصل چهل    
  را افزايش داده است. خودج) كشوري كه صرفاً با صادرات يك يا چند كالا درآمد     
  ؟درستي بيان شده است كدام گزينه بهدر » اي ادي جزيرهرشد اقتص«پيامد  -۱۳۲
  ها پايدار نيست و تداوم نخواهد يافت. برند، از طرفي رشد اقتصادي جزيره اي نمي ) مناطق محروم از دستاوردهاي رشد اقتصادي بهره1  
  تداوم و رشد اقتصادي كشور فراهم خواهد شد.ها در جهت  مند شده و زمينۀ مشاركت آن ) مناطق محروم از دستاوردهاي رشد اقتصادي بهره2  
  ها و تعميم آن به موفقيت آيندهٔ كل كشور است. مندي ساير مناطق كشور كه از پتانسيل و توان اقتصادي بالايي برخوردارند از مزاياي رشد جزيره ) بهره3  
  ها با ساير مناطق كشور است. هاي سنگين ارتباطي جزيره دليل دوري مسافت و هزينه به مند نخواهند شد و اين بهره ها شهرها از دستاوردهاي رشد اقتصادي جزيره كلان) 4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۳۳
  هاي دولت كدام است؟ هزينه هٔكنند ب) عامل اصلي تعيين  الف) نظارت بر اجراي بودجه برعهدهٔ كدام سازمان است؟  
  اي دارد؟ يك از كاركردهاي بودجه، از نظر سياسي، اهميت ويژه د) كدام  به مجلس چه زماني است؟ ۀ سال بعدج) مهلت تحويل لايحۀ بودج  
  ب) ميزان درآمدهاي دولت    ) الف) ديوان محاسبات1  
  د) اخذ مجوز قانوني براي دولت    ج) آذر هر سال    
  هاي اقتصادي دولت ب) اهداف و برنامه    ) الف) سازمان برنامه و بودجه2  
  هاي دولتي و غيردولتي د) ارتباط فعاليت    از پايان سال ج) قبل    
  هاي اقتصادي كشور ب) سهم دولت در برنامه    ) الف) هيأت دولت3  
  ها د) ارزشيابي اهداف و برنامه    ج) آذر هر سال    
  ب) سطح تعاملات اقتصادي و مالي بخش خصوصي با دولت    ) الف) مجلس نمايندگان 4  
  د) هماهنگ ساختن نظرات    ج) قبل از پايان سال    
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -۱۳۴
  الف) مشخصات ماليات در هر كشور، تابع چه عواملي است؟  
  كند؟ دولت از چه ابزاري استفاده مي ،ب) براي جبران كسري بودجه  
  ها هستند؟ يك از انواع ماليات دامترتيب جزو ك ج) ماليات هنگام فروش اتومبيل، ماليات بر اتومبيل و عوارض اتومبيل به  
  شود؟ گذاري در كدام زمينه، مستقيماً باعث افزايش توليد جامعه مي عقيدهٔ اكثر محققان اقتصاد توسعه، سرمايه د) به  
  ب) استقراض و فروش اوراق بهادار  بيني شده در بودجه ) الف) اهداف پيش1  
  گذاري زير بنايي د) سرمايه  شهرداريعوارض  -ماليات بر دارايي -ج) ماليات بر دارايي    
  گذاري مولد و توزيع كالا و خدمات ب) سرمايه  هاي مختلف ) الف) حفظ ارزش پول در سال2  
  هاي تربيت نيروي انساني  د) هزينه  ماليات غيرمستقيم -ماليات مستقيم -ج) ماليات مستقيم    
  سكناسب) استقراض و نشر ا  ) الف) شرايط اجتماعي و اقتصادي كشور3  
  گذاري اجتماعي د) سرمايه  عوارض شهرداري -ماليات بر دارايي -ج) ماليات نقل و انتقال دارايي    
  گذاري اجتماعي ب) بهاي خدمات و سرمايه  بيني شده هاي اجتماعي پيش ) الف) هزينه4  
  گي و پژوهشيهاي تأسيس مراكز فرهن د) هزينه  ماليات غيرمستقيم -ماليات مستقيم -ج) ماليات غيرمستقيم    
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  ؟استتومان درآمد دارد، درست  ۵,۸۳۰,۰۰۰با توجه به جدول مالياتي، كدام گزينه در رابطه با شخصي كه در ماه  -۱۳۵

 معاف از پرداخت مالياتمعاف از پرداخت مالياتتومان ۱,۵۰۰,۰۰۰) درآمدهاي تا ۱

نسبت به مازاد طبقۀ قبل 10%با نرخ  10%با نرخ تومان ۳,۰۰۰,۰۰۰) درآمدهاي تا ۲
نسبت به مازاد طبقۀ قبل 15%با نرخ  15%با نرخ تومان ۴,۰۰۰,۰۰۰) درآمدهاي تا ۳
نسبت به مازاد طبقۀ قبل 20%نرخ  با 20%با نرخ تومان ۵,۸۰۰,۰۰۰) درآمدهاي تا ۴
نسبت به مازاد طبقۀ قبل 30%با نرخ  30%با نرخ تومان ۷,۰۰۰,۰۰۰) درآمدهاي تا ۵

  تومان است. 1,560,000يات ماهيانه بر اساس همين نرخ و مالتومان  4,081,000) ماندهٔ خالص ماهانۀ شخص بر اساس نرخ تصاعدي كلي، برابر 1  
  تومان است. 669,000تومان و ماليات ماهيانه بر اساس همين نرخ  5,161,000اي، برابر  ) ماندهٔ خالص ماهانۀ شخص بر اساس نرخ تصاعدي طبقه2  
  تومان كاهش خواهد يافت. 10,000ي كلي، در حدود تومان كاهش يابد، ماليات او بر اساس نرخ تصاعد  30,000كه درآمد شخص  ) در صورتي3  
  تومان كاهش خواهد يافت. 400,000اي، در حدود  تومان كاهش يابد، ماليات او بر اساس نرخ تصاعدي طبقه 30,000كه درآمد شخص  ) در صورتي4  

  
  بزرگان، وصف طبيعت و هجو دشمنان و مخالفان بود؟ يك از شاعران عموماً ستايش شاهان و مضمون قصايد كدام -۱۳۶
  ) مسعود سعد سلمان4  ) فرخي3  ) انوري2  ) منوچهري1  
  شعر زير مطلع شعر كدام شاعر است و قالب آن چيست؟ -۱۳۷

ـــــــاهراهت  ـــــــدره ش ـــــــر س اي از ب
 

ـــــه  ـــــرش تكي ـــــۀ ع ـــــت و اي قبّ گاه
 

  بند ترجيع -اسماعيل اصفهانيالدين  ) كمال2  بند تركيب -الدين عبدالرزاق اصفهاني ) جمال1  
  بند تركيب -الدين اسماعيل اصفهاني ) كمال4  بند ترجيع -الدين عبدالرزاق اصفهاني ) جمال3  
  است؟ نادرستالقضات همداني و آثار او  كدام گزينه دربارهٔ عين -۱۳۸
  القضات كتاب تمهيدات اوست.  هاي عين ترين نوشته ترين و شيرين ) مهم1  
  ها برده بود. حكيم عمر خيام و شيخ احمد غزالي بهره ) وي از محضر2  
  گزيني، وزير سلطان سنجر به فتواي فقيهان متعصب او را به دار كشيد. ) ابوالقاسم در3  
  تكلف و روان است كه آميخته با آيات و اشعار پارسي و تازي است. هاي او ساده و بي ) نامه4  
  است؟ نادرست» سندبادنامه«كدام گزينه دربارهٔ كتاب  -۱۳۹
  هاي دور، از هند به ايران آمده است. دمنه در زمان و ) اين كتاب مانند كليله1  
  ) در زمان سامانيان به زبان فارسي دري ترجمه شده است كه اين ترجمه در دست نيست.2  
  ) ظهيري سمرقندي ترجمۀ فارسي اين كتاب را به نظم درآورده است.3  
  دباد، حكيم هندي است.) مؤلف اصلي اين كتاب، سن4  
  ترين كتابي كه در طول تاريخ حيات ادبي ايران در قلمرو علوم ادبي فارسي تأليف شده كدام است؟ پرآوازه -۱۴۰
  الصدور ) راحة4  البلاغه ) ترجمان3  السحر ) حدائق2  ) المعجم1  
  است؟ نادرستبا توجه به مكتب رئاليسم، آثار مقابل كدام گزينه  -۱۴۱
  دن آرام -) رئاليسم سوسياليستي: سيمان2  جنگ و صلح -ابتدايي: شنل ) رئاليسم1  
  زيباترين غريق جهان -) رئاليسم جادويي: صد سال تنهايي4  مادر -ريزد ) رئاليسم انتقادي: ولگا به خزر مي3  
  است؟ نادرستنام نويسندهٔ چند اثر  -۱۴۲
  مادر (ماكسيم گوركي) -(گلادكوف) سيمان -برادران كارامازوف (تولستوي) -يوسكي) جنايت و مكافات (داستا -پدران و پسران (تورگينيف)  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  است؟ نادرستگرايي، كدام گزينه  با توجه به مكتب واقع -۱۴۳
  ) داستان دسته گل آبي اثر اكتاويو پاز، شاعر و نويسندهٔ معاصر مكزيك است.1  
  سنده و شاعر تركيه است.نوشتۀ فريت ادگو، نوي» او«) رمان 2  
  يكي از آثار برجستۀ گوگول روسي است.» در قايق«) مجموعه داستان 3  
  شود. گرايي علمي تقسيم مي گرايي هنري و واقع گرايي به دو شاخۀ واقع واقع 1850) از سال 4  

  

 

 

  ۱۴س در  یانتها تا ۱درس:  یباد یها هیآرا    ۲۴ و ۲۳ی ها درس و ۴۱سدر  یانتها تا ۱۱ درس:  ۱ اتیادب خیتار   ۸درس یانتها تا ۴درس: ی ادب نقد و یشناس سبک عروض، ه،یقاف

25 ´: پيشنهادي زمان
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  ين قصيده باشد؟تواند بيت تجديد مطلع ا اگر بيت زير اولين بيت يك قصيده باشد، كدام گزينه مي -۱۴۴
انـد روان در صبح صـادق كعبـۀ جـان ديـده شب 

 

انـد صبح را چـون محرمـان كعبـه عريـان ديـده 
 

  

ــــده محــــرم عشــــق آمــــده ت) وادي فكــــر 1 بري
 

ـــده  ـــد موقـــف شـــوق ايســـتاده كعبـــۀ جـــان دي ان
 

) شب فـراز كـوه، ز اشـك شـور جمـع و نـور شـمع2
 

ـــده  ـــان دي ـــيد زرافش ـــان و خورش ـــر درُافش ـــد اب ان
 

ــده) د 3 ــد شــت موقــف را لبــاس از جــوهر جــان دي ان
 

انــد كــوه رحمــت را اســاس از گــوهر كــان ديــده 
 

انـــد ) تـــا غبـــار از چتـــر شـــاه اختـــران افشـــانده4
 

ـــانده  ـــان افش ـــر مك ـــلطانيش در برت ـــرش س ـــد ف ان
 

  كدام گزينه داراي تشبيه و استعاره است؟ -۱۴۵
هـا زان لعـل نوشـين كـامران بـوديم و اكنـون ) سال1

 

از آن تير مژگان گـر كـه نـيش آيـد خـوش آيـدباري  
 

ــر چهــرهٔ پــر گــرد2 غبــاري كــه مراســت  و  ) اشــك ب
 

مانـــد تخـــم در خـــاك پريشـــان شـــده را مـــي 
 

ــو از حــال خــويش بــي3 ــه عشــق ت خبــرم ) چنــان ب
 

ـــي  ـــغ م ـــر تي ـــابم اگ ـــه رو نت ـــرم ك ـــه س ـــي ب زن
 

ـــي4 ـــاب ) آرزو م ـــبي در مهت ـــو ش ـــا ت ـــدم ب كن
 

ـــب و رخ   ـــياهت ش ـــف س ـــود زل ـــه ب ـــابمك مهت
 

  نوع استعاره در كدام گزينه با بقيه فرق دارد؟ -۱۴۶
ــب ) 1 ــبح ش ــد اي ص ــت آم ــه طاق ــانم ب ــينان ج نش

 

ـــدي چـــون شـــام روزه  ـــر مان ـــه دي ـــس ك داران از ب
 

) چنــــار دســــت تطــــاول بــــرآرد و قمــــري2
 

ــــه شــــكوه ز دســــت چنــــار بگشــــايد  ــــان ب زب
 

ـــتي 3 ـــا داش ـــر و وف ـــر مه ـــك ذره اگ ـــه ) ي اي م
 

ــــن  ــــو اي ــــاد ت ــــودم از ي ــــوش نب ــــه فرام گون
 

گريــــد ) ببــــين اگرچــــه بســــي ابــــر زار مــــي4
 

ننشــــيند ز خــــاك جملــــه غبــــار هنــــوز مــــي 
 

  مجاز است؟ فاقدكدام گزينه  -۱۴۷
ــــار  ) 1 ــــي بي ــــار م ــــر اغي ــــار و ب ــــد اي ي خن

 

خنــــد بنـــوش ايــــن جــــام و بــــا خمّــــار مــــي 
 

) مـــژهٔ ســـياهت ار كـــرد بـــه خـــون مـــا اشـــارت2
 

اراز فريـــــب او بينـــــديش غلـــــط مكـــــن نگـــــ 
 

ـــزد3 ـــزد و بري ـــويم بگري ـــوه گ ـــه ك ـــر ب ـــم اگ ) غ
 

ـــاري  ـــيد ب ـــوان كش ـــي نت ـــدين گران ـــر ب ـــه دگ ك
 

ـــد4 ـــوهر و ح ـــگ و گ ـــرض و رن ـــول و ع ـــه ط ) ب
 

ــــــد ز روزن  ــــــه درتاب ــــــيدي ك ــــــو خورش چ
 

  در كدام گزينه آمده است؟» مجاز، استعارهٔ مكنيه، كنايه و تشبيه بليغ«هاي  ترتيب قرار گرفتن آرايه -۱۴۸
ـــف ـــرانج ) ال ـــد اوس ـــير آي ـــار س ام از آن ك

 

ــــد او  ــــر آي ــــير دي ــــد س ــــه ز ب اگرچ
 

ــــر ــــاق را پ ــــق آف ــــدم ب) ز عش دود دي
 

ــــده خــــواب  ــــدم خــــرد را دي ــــود دي آل
 

ــي ــم ج) م ــاي غ ــه در دري ــد غوط ــورد ص خ
 

ـــي  ـــنايي م ـــر آش ـــر ب ـــم اگ ـــد چش نه
 

دانـم مـي د) جان كه از عالم علـوي اسـت يقـين 
 

جــا فكــنم رخــت خــود بــاز بــر آنــم كــه همــان 
 

  ب -الف -ج -) د4  ب -الف -د -) ج3  د -ج -الف -) ب2  ج -د -ب -) الف1  
  است؟ نادرستشكل هجايي كدام گزينه  -۱۴۹
)) اگر ادا كند از لفظ خويش شعر فريد: 1   / / / )             
)) نوميد شو ز هركه تواني و هر چه هست: 2   / / / )              
)جهان پايدار نيست:  ) دل بگسل از جهان كه3   / / / )             
)) چون ننوازي مرا چو چنگ كه عطار: 4   / / / )           
  است؟» تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند«كدام گزينه داراي اختيار شاعري  -۱۵۰

ــــه را عشــــق گريبــــان گرفــــت ) 1 بلبــــل و پروان
 

ــــت  ــــتان گرف ــــي راه گلس ــــزم آن يك ــــن ره ب اي
 

ـــده2 ـــه نخـــل خـــزان دي ـــود ك ـــد ) ب ـــار كن ام به
 

ز فــــيض گريــــه كــــنم ســــبز خــــار مژگــــان را 
 

ــــدخويي3 ) ز شــــوخ چشــــمي طنــــاز طفــــل ب
 

ـــژه  ـــن م ـــه دام ـــي ب ـــك ب ـــت ام اش ـــراري هس ق
 

ـــون4 ـــده از خ ـــب ش ـــه لبال ـــم را ك ـــكاف دل ) بش
 

ايــن عقــده بــه يــك جنــبش مژگــان تــو بســته اســت 
 

  وجود دارد؟» يت مصوت بلند به كوتاهكمّتغيير «در كدام گزينه اختيار شاعري  -۱۵۱
ــــي ) 1 ــــا م ــــاه اشــــكش ســــوي دري ــــد گ دوان

 

ــــي  ــــردون م ــــوي گ ــــش س ــــاه آه ــــيد گ كش
 

نظراننـــــد آري ) نـــــاظر روي تـــــو صـــــاحب2
 

ســرّ گيســوي تــو در هــيچ ســري نيســت كــه نيســت 
 

ـــان3 ـــان او كم ـــاري كم ـــروي زنگ ـــه روي اب ) از چ
 

كشــــد پيوســــته بــــر تركــــان تيرانــــداز او مــــي 
 

دل ار عاشــقي از طعنــه مينــديش كــه ذوقاي  ) 4
 

نتــوان يافــت ز عشــقي كــه بــه رســوايي نيســت 
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  كار رفته است؟ به» ابدال«در كدام گزينه اختيار شاعري  -۱۵۲
مـا را چـه غـم امـروز كـه معشـوقه بـه كـام اســت ) 1

 

ــــلام اســــت  ــــال غ ــــراد دل و اقب ــــه م ــــالم ب ع
 

ـــي2 ـــاد ) م ـــد فري ـــاه برآم ـــب و از م ـــتي ش گذش
 

گــذرد اين چـه فتنـه اسـت كــه بـر روي زمـين مـيكـ 
 

) هـــزار كـــوه غـــم از دل بـــه يـــك نظـــر بربايـــد3
 

ـــو آرد  ـــوي ت ـــرا ز ك ـــوي م ـــه ب ـــر آن نســـيم ك ه
 

ـــاند ) 4 ـــان نرس ـــه پاي ـــدمت راه ب ـــر ق ـــعديا گ س
 

ـــاني  ـــان برس ـــه پاي ـــر ب ـــبش عم ـــدر طل ـــاري ان ب
 

  است؟ جاي فعلاتن كدام گزينه فاقد اختيار شاعري آوردن فاعلاتن به -۱۵۳
اي جــــــان ببايــــــد داد و بســــــتد بوســــــه ) 1

 

ـــــي   ـــــت ب ـــــوان گرف ـــــان نت ـــــارت در مي كن
 

) لحظـــــــه لحظـــــــه بتـــــــرم دور از تـــــــو2
 

ــــــــو زار  ــــــــم ت ــــــــه دم از غ ــــــــرم دم ب ت
 

ــدر ره عشــقش بــازم3 ــه ســر ان ــود گــرفتم ك ) خ
 

ـــازد چـــه كـــنم  ـــار اگـــر عشـــق نب ـــا مـــن آن ي ب
 

ـــد ) 4 ـــر بين ـــه دلب ـــت ك ـــده آن اس ـــده را فاي دي
 

ـــــه  ـــــد چ ـــــايي را ور نبين ـــــده بين ـــــود فاي ب
 

  كار رفته است؟ در بيت زير كدام اختيار شاعري به -۱۵۴
بخــــش اســــت آري چــــو عــــدم وجــــود 

 

موجــــوداتش بــــه جــــان غــــلام اســــت 
 

  ) تغيير مصوت بلند به كوتاه4  جاي فعلاتن ) آوردن فاعلاتن به3  ) ابدال2  ) قلب1  
  نام وزن بيت زير چيست؟ -۱۵۵

ــر  ــم ك ــو قل ــافظ چ ــو ح ــايدر راه ت ــر پ د ز س
 

چــون نامــه چــرا يــك دمــش از لطــف نخــواني 
 

  ) مضارع مثمن اخرب4  هزج مثمن اخرب مقبوض محذوف) 3  ) مضارع مثمن اخرب مكفوف2  هزج مثمن اخرب مكفوف محذوف) 1  
  است؟ نادرستنام وزن كدام گزينه  -۱۵۶
  ت شرح عشق تو نيست زبان خامه را (رجز مثمن مطوي مخبون)) قو 2  پيش رندان به ادب باش كه اين سرمستان (رمل مثمن مخبون محذوف)) 1  
  ) دلبرم تا ز من نهان باشد (رمل مسدس مخبون محذوف)4  ) ناصح ز روي او مكن منعم كه نتواند كسي (رجز مثمن سالم)3  
  وزن كدام گزينه دوري است؟ -۱۵۷

خدا را محتسـب مـا را بـه فريـاد دف و نـي بخـش ) 1
 

قـانون نخواهـد شـد سـانه بـيكه ساز شـرع از ايـن اف 
 

ــود2 ــد ب ــود خواه ــا وج ــرا ت ــه م ــق ك ــه ذات ح ) ب
 

ـــود  ـــد ب ـــان در ســـجود خواه ـــاي بت ـــه پ ســـرم ب
 

ــا روي تــو و خويــت روز و شــبم ايــن كــار اســت3 ) ب
 

شــويم بنــدم دســت از تــو نمــي دل در تــو همــي 
 

ــم ) 4 ــه نظ ــاني را ب ــن مع ــدحت آورد اي ــان م در بي
 

ــتاخي  ــي گس ــر كن ــرم گ ــو از ك ــد اش عف ــود بعي نب
 

  ها است؟ وزن كدام گزينه از تك وزن -۱۵۸
دهــان اســت خــط و پســته چــون دلبــر مــن ســبز ) 1

 

ــم بســته  ــر خــط حكمــش چــو قل ــان اســت دل ب مي
 

ـــت2 ـــاب بس ـــكين نق ـــو مش ـــاب روي ت ـــا آفت ) ت
 

جـــان را شـــب انـــدر آمـــد و دل در عـــذاب بســـت 
 

ــتن3 ــر خويش ــان ) گ ــه ايم ــري ب ــي ره ب ــتي ك پرس
 

ــــن خودپرســــ  تان ايمــــان چــــه كــــار دارددر دي
 

ـــور اســـت ) 4 ـــۀ ن ـــو گرچـــه ماي ـــاه ت روي چـــو م
 

ـــت  ـــاه اس ـــل گن ـــه اص ـــو گرچ ـــياه ت ـــوي س م
 

  دارد؟ فرقگروه وزني كدام گزينه با بقيه  -۱۵۹
ــود  ) 1 ــر ب ــر خــون مــن اي شــوخ گ ــو ب چشــم راي ت

 

ــــو را  ــــت راي ت ــــم راي ــــده نه ــــر و دي ــــر س ب
 

ــــان2 ــــا در جه ــــو م ــــوق چ ــــق و معش ) عاش
 

ــــر آ   ــــت دگ ــــتنيس ــــن اس ــــان م ــــه گم نچ
 

طلبــي ) چنــد كشــي جــان مــرا در طلــب بــي3
 

حزنـــي چنـــد زنـــي عقـــل مـــرا از حـــزن بـــي 
 

آب حيـــات او ببـــين هـــيچ نتـــرس از اجـــل ) 4
 

در دو در رضـــــاي او هـــــيچ ملـــــرز از قضـــــا 
 

  است؟» دوري«وزن كدام گزينه  -۱۶۰
  ) هزج مسدس اخرب مقبوض محذوف2  ) هزج مثمن اخرب مكفوف محذوف1  
  ) منسرح مثمن مطوي منحور4    نسرح مثمن مطوي مكشوف) م3  

  
  ۱۶۱-۱۶۶أو التّعریب ( الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  
  »:یخطأ النّاس کثیراً و یسمّون الرجّلَ إذا یترَفَّعُ بنفسه عن الدّنایا متکبرّاً!« -۱۶۱

  نامند! برد، مغرور می ها بالا می که خود را از زشتی ن لحظه که مرد را هنگامیکنند آ  ) مردم بسیار خطا می۱  
  نامند! کند، خودخواه می ها دور می که خود را از زشتی ) بیشتر مردم به اشتباه، مرد را هنگامی۲  
  ست!کشد، خودخواه ا ها بالا می کنند که اگر مردی خودش را از پستی ها گمان می ) مردم، خیلی از وقت۳  
  نامند! ها بالا بکشد، مغرور می که خودش را از پستی کنند و مرد را هنگامی ) مردم بسیار اشتباه می۴  

 
 

  ۴و  ۳ های : درس ۳ عربی    ۳  : درس ۲ عربی    ۳تا انتهای درس  ۱  : درس چهارم عربی

20 ´: پيشنهادي زمان
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  »: مواجهة الأعداء کالأسد!إنّ القرآن یعُلمّنا أننّا یجب أن نکون فیما بیننا أصدقاء ولکن في« -۱۶۲

  ستی بورزیم اما با دیدن دشمنان، همچون شیر باشیم!آموزیم که بر ما واجب است در میان خودمان دو  ) از قرآن می۱  
  آموزد که باید در میان خودمان دوست باشیم اما در رویارویی با دشمنان، همچون شیر باشیم!  ) قرآن به ما می۲  
  ) قرآن به ما آموخت که در میان خودمان دوست باشیم و در مواجهه با دشمنان مثل شیر عمل کنیم!۳  
  بایست در میان دوستان باشیم اما در رویارویی با دشمنان چنان شیران باشیم! از قرآن آموختیم که ما می درستی که ) به۴  
  »: مختلف المجالات! المسابقة العلمیّة فييّ للمشارکین فيکان المعلمّ یختبر المستوی العلم« -۱۶۳

  آزمود! ون میهای گوناگ کنندگان در مسابقۀ علمی را در زمینه ) معلم سطح علمی شرکت۱  
  کرد! ها بررسی می کنندگان در مسابقات علمی را در همۀ زمینه ) معلم داشت میزان علمی شرکت۲  
  شد! ها توسط معلم آزموده می کنندگان در مسابقۀ علمی در بیشتر زمینه ) سطح علمی شرکت۳  
  ه بود!های گوناگون آزمود کننده در مسابقۀ علمی را در زمینه ) معلم سطح علمی شرکت۴  
  »: کلّ حال!هؤلاء المؤمنون یخفّفون عن کرب السّائلین و یجیبونهم في« -۱۶۴

  کنند! ها را کم می دهند و در هر حالی سختی آن ) اینان مؤمنانی هستند که به سؤال نیازمندان پاسخ می۱  
  ها پاسخ دادند! های فقیران کاستند و در هر حالی به آن ) این مؤمنان از سختی۲  
  دهند! ها پاسخ می کاهند و در هر حالی به آن کنندگان می ن مؤمنان از سختی درخواست) ای۳  
  ها همیشه پاسخ خواهند داد! کاهند و به آن کنندگان می ) این مؤمنان از سختی سؤال۴  
  »:گفت: شادی کلید زندگی است! وقتی پنج ساله بودم مادرم پیوسته می« -۱۶۵

   الحیاة!ي تقول دائماً: إنّ الفرح مفتاح فيو کانت أمّ  ي الخامس من عمر ) کنت في۲  ، مازال الأمّ تقول: الفرح مفتاح حیاتک!ي الخمسة من عمر ) حینما أنا في۱  
  لحیاة!ي: إنّ الفرح هو المفتاح ا أمّ کانت تقول لي ي الخامسة من عمر ) في۴  ي تقول: إنّ الفرح مفتاح الحیاة!، مازالت أمّ ي الخامسة من عمر عندما کنت في) ۳  
  »:آموز مراسم بزرگداشتی در مدرسه برگزار خواهد شد! روز دانش« -۱۶۶

   المدرسة!) یوم التلّمیذ سوف ینعقد المراسیم التکّریم في۲   مدرستنا یوم التلّمیذ!) إنعقدت مراسیم تکریم في۱  
   المدرسة یوم التلّمیذ!م في) سوف تنعقد مراسیم تکری۴   هذه المدرسة!ستنعقد مراسیم تکریم في ذ یوم التلّمی) في۳  

  ۱۶۸و  ۱۶۷( في التّشکیل الصّحیحعیّن(:  
  »:الإبن الأصغر فقد زرع أرضه و تعهّدها بالعنایة فجاءت بأحسن الزّرع!« -۱۶۷

  أحسنَ  -تعََهَّدَ  -أرضُ  -) الإبنَ ۴  الزّرعُ  -تعهُّدُ  -أرضَ  -) زَرَعَ ۳  الزّرعِ  -أحسَنِ  -زَرَعَ  -) الإبنُ ۲  العنایةِ  -ضَ أرَْ  -عُ زَرْ  -) الأصغرَ ۱  
  »:فاختارت الجنّة فنزع اللهّ روحها فلمّا أرسل الحجر وقع علی جسد میّت!« -۱۶۸

  میّتٍ  -الحجرَ  -روحَ  -) اختارتَْ ۴  جسدِ  -الحجرَ  -اللهُّ  -) اختارتَِ ۳  جَسدٍ  -سِلَ ارُْ  -اللهُّ  -) الجنّةَ ۲  میّتٍ  -وَقعََ  -ارُسِلَ  -) الجنّةُ ۱  

 ۱۷۰و  ۱۶۹( الإعراب و التحلیل الصرّفيّ  عیّن الصّحیح في(:  
  »:ء عاقبته!العاقل من علم من بدء کُلّ شي« -۱۶۹

  »العاقل«معرب/ فعل و فاعله  -يّ للمعلوممبن -متعدٍّ  -مجردّ ثلاثيّ  -للغائب -) علم: فعل ماضٍ ۱  
  به و منصوب معرب/ مفعول -نکرة -جامد -مؤنثّ -مفرد -) عاقبته: إسم۲  
  يّ علی السّکون/ خبر مفرد و مرفوع محلاًّمبن -معرفة -عامّ  -موصول) مَن: إسم ۳  
  منصرف/ مضاف إلیه و مجرور -معرب -معرفّ بالإضافة -جامد -مذکرّ -مفرد -) کلّ: إسم۴  
  »:الحضارة الإسلامیّة لم تنتشر بقوّة السّلاح بل بقوّة العقیدة!« -۱۷۰

  »الحضارة«غیرمنصرف/ نعت مفرد و مرفوع بالتبّعیّة من منعوت  -معرب -معرفة -جامد -مؤنثّ -مفرد -) الإسلامیّة: إسم۱  
  المستتر» يه«معرب/ فعل و فاعله ضمیر  -متعدٍّ  -»إنفعال« من باب مزید ثلاثيّ  -للغائبة -) تنتشر: فعل مضارع۲  
  منصرف/ معطوف و مجرور بالتبّعیّة -معرب -معرفّ بالإضافة -جامد -مؤنثّ -مفرد -) قوّة: إسم۳  
  صحیح الآخر/ مضاف إلیه و مجرور -منصرف -معرب -معرفّ بأل -مؤنثّ -مفرد -) العقیدة: إسم۴  

 ) ۱۷۱-۱۸۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  
  »:  النّکرة«عیّن عبارة جاءت فیها  -۱۷۱

 )و لقد نصرکم اللهُّ ببدرٍ () ۴   تلک المکتبة!لتّین في) قرأت المج۳  )کذّبتَْ قوم نوحٍ المرسلین() ۲  )إنّ هذه امُّتکم أمّةً واحدةً () ۱  
    ؟ العبارة التّالیةکم معرفة و کم نوعاً من المعارف جاء في -۱۷۲

  »اوُصیکمُ بتقوی اللّه و نظم أمرکمُ!«  

  اثِنان -) ستّ ۴  ثلاثة -) ستّ ۳  ثلاثة -) أربع۲  أربعة -) خمس۱  
  عیّن الفعل المعتلّ: -۱۷۳

  ) تعب الفلاّح مِن العمل!۴  ) ما شاهدنا الفلم مرتّین!۳  ) ذوقُ الطاّلب کثیرٌ!۲   الملعب! الوالدُ في) وَجدني۱  
  عیّن الصّحیح للفراغات:  -۱۷۴

  »هو ............... شیئاً ............... به فـ ............... وفاءَه بالعهد!«  

  جُ لا ترَْ  -لنَ یقَُم -) وَعَدَ ۴  سَیتنَْ  -لم یقَومْ  -یقولُ ) ۳  لا ترَجُو -لا یقَومُ  -عِدُ ) یوَْ ۲  نرجُو -یقَُومُ  -) یعَِدُ ۱  
  فیه المعتلّ الأجوف:  ما جاءعیّن جواباً  -۱۷۵

   أموره!) ما ندم مَن استخارَ في۲    ) أنتم تطُیعون والدیکم بإحترامٍ!۱  
  عداً حسناً!إنّ الرجّل یعَِدُ إلی أخیه و ) ۴   الموعد المقرّر!) لم یعُدِ الطفّلُ من اللعّب في۳  
  عیّن الصّحیح عمّا طلُبَِ منک:  -۱۷۶

  یتوبون للغائبات » تاب«) فعل مضارع من ۲  لم تکَنْ  للغائب » کان«من » لم«) مضارع مجزوم بـ ۱  

  قمُ للمخاطب » قام«) فعل أمر من ۴  هَبوا للمخاطبینَ » وهب«) فعل ماضٍ من ۳  
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  »: رجمع تکسی«عیّن جواباً کلّ أسماءه  -۱۷۷

  ضیوف -جبال -أوزان -) أقسام۴  أحرف -نساء -مسامیر -) أمان۳  ریال -الذّکور -علامات -) أنصار۲  أنهار -الثمّرات -الإحسان -) دموات۱  

  :  يّ فیها المؤنثّ المعنو  لیسعیّن عبارة  -۱۷۸

  )ي إلی ربکِّ راضیة مرضیّةیا أیتّها النّفس المطمئنّة إرجع() ۲  ) أصبحت دارنا مزدحمة عند وصول الضّیوف لیلاً!۱  
  الجدیدة! ي أفکار ) طلعت الشّمس و أنا کنت غارقة في۴   تلک الجلسة!) دارت مناقشة شدیدة بین الحضّار في۳  

  فیه إسم جامد:  لیسعیّن ما  -۱۷۹

  ) إنّ للمسلمین فضلاً عظیماً علی الحضارة الجدیدة!۲  ي دائماً! الأوفیاء یساعدونن) إنّ أصدقائي۱  

  )فلینظر الإنسانُ ممّ خُلق() ۴    ینال العلی إلاّ فتی شرفت خلاله! ) لا۳  
  فیها الصّفة المشبّهة:  ما جاء يعیّن العبارة الّت -۱۸۰

  ي البصرَ؟) ألا تعلم أنّ اللوّن الأحمر یؤذ۲  ) هذا الجدار أقلّ اعوجاجاً من ذلک الجدار الأعوج!۱  

  سألة صعبةٌ لأِکثر الطلاّّب عند الإمتحان!) هذه الم۴    ) هل أنت أصلبَُ من هذه الصّخرة؟۳  

  

 بويه بر ايران و عراق پايان داد؟ بويه، كدام سلسله به فرمانروايي آل پس از ضعف و انحطاط سياسي حكومت آل -۱۸۱
  ) خوارزمشاهيان4  ) غزنويان3  ) سلجوقيان2  ) سامانيان1  
حدود چهل روز پس از تكيه بر كرسي خلافت در مسجد حاضر شد و در مقابل عموم مردم بـه نكـوهش از رفتـار يك از خلفاي اموي،  كدام -۱۸۲

  گذشتۀ خاندان اموي پرداخت؟
  دوم ۀ) معاوي4  ) يزيد دوم3  زعبدالعزي ) عمربن2  ) عبدالملك مروان1  
  ، بر كدام حاكم ستمگر شورش كرد؟با تكيه بر پشتيباني مسلمانان ايراني ،اشعث از اشراف عرب بن عبدالرحمان -۱۸۳
  يوسف ثقفي بن ) حجاج4  معاويه بن) يزيد3  حكم بن ) مروان2  زياد بن ) عبيداالله1  
  يك از اقدامات زير، در دورهٔ حكومت خليفۀ سوم انجام گرفته است؟ كدام -۱۸۴
  مد.هاي مصر و شام به تصرف مسلمانان درآ  ) سرزمين2   ) مدعيان دروغين نبوت سركوب شدند.1  
  طور مساوي بين مسلمانان تقسيم شد. ) درآمدهاي عمومي به4   ) نيروي دريايي مسلمانان تأسيس شد.3  
  به كدام اقدام دست زد؟ ،منظور تحكيم حاكميت سلجوقيان بر آسياي صغير سلطان ملكشاه، به -۱۸۵
  ر آنجا تأسيس كرد.) يك حكومت اتابكي د2   ) بقاياي نيروهاي روم شرقي در آن منطقه را شكست داد.1  
   هايي از تركان را در آنجا سكونت داد. ) گروه4   هاي محلي حاكم را منقرض كرد. ) دودمان3  
  به كدام روش روي آورد؟ هاي امام جواد  خليفۀ عباسي، براي نظارت و مراقبت شديد بر فعاليت ،مأمون -۱۸۶
  آن حضرت را از حضور در مجالس مناظره منع كرد.) 2   را به اقامت اجباري در بغداد وادار نمود. ) امام 1  
  ممنوع كرد. ) ملاقات شيعيان را با امام 4   ) ايشان را در پادگاني در شهر سامرا زنداني كرد.3  
  هاي كدام سرزمين بوده است؟ تن در افسانه از قهرمانان روئين» بالدر« -۱۸۷
  ) آشور4  ) يونان3  ) هند2  ) اسكانديناوي1  
  افتاد؟ روز از سال شمسي حقيقي عقب مي شماري باستاني، در هر چهار سال يك شبانه اهكدام گ -۱۸۸
  ) اوستايي ساساني4  ) جلالي3  ) دوازده حيواني2  قمري بابلي ) شمسي1  
  در آغاز، مرزها و سرحدات به مفهوم اوليۀ خود، داراي كدام خصوصيت بودند؟ -۱۸۹
  شدند. ) با شيوهٔ مرزداري محافظت مي2   بودند.ها در گذشته  دهندهٔ محل وقوع جنگ ) نشان1  
  ) فاقد مرزهاي داخلي بودند.4     ) شكل طبيعي داشتند.3  
  گرفت؟ هاي دور، چگونه صورت مي ها در گذشته تبديل رخدادهاي تاريخي به افسانه -۱۹۰
  كنند. ها را بيان مي ها و همانند آن گذاري اعياد و سنت ابزارها، بنيانشدن وسايل و  ها، چگونگي پيدايش انسان، ساخته ها با استفاده از افسانه اقوام و ملت) 1  
آمد و يك واقعـۀ تـاريخي را  وجود مي يافت و در اين انتقال تغييراتي به سينه انتقال مي به صورت سينه داد، از نسلي به نسل ديگر به اي كه رخ مي ) واقعه2  

  كرد. به افسانه تبديل مي
يابنـد و بـه  هاي ديگـر ملـل، تغييـر و تبـديل مي شوند و پس از تلفيق با افسانه هاي مختلف پراكنده مي وقايع تاريخي در سرزمين هاي متفاوت ) روايت3  

  شوند. افسانه و اسطوره بدل مي
  شدند. و پندار متوسل مي ها به تخيل اند، براي بيان آن هاي طبيعي و وقايع تاريخي آگاهي اندكي داشته ها در گذشته، دربارهٔ پديده ) چون انسان4  
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 خيز بيشتر است؟ صادرات نامرئي در كدام كشورهاي نفت -۱۹۱
  ) ونزوئلا و كويت4  ) نيجريه و الجزاير3  ) مكزيك و مصر 2  ) اكوادور و كويت1  
  شود؟ ت؟ كدام پديده خطر دائم محسوب مياسك جادهٔ هراز سبب ايجاد سدّ طبيعي و درياچه شده اس كدام عامل در منطقۀ آب -۱۹۲
  سيل -) لغزش دامنه4  زلزله -اي از مواد مذاب ) زبانه3  لغزش -) لغزش دامنه2  ريزش -اي از مواد مذاب ) زبانه1  
  درست است؟» رشد جمعيت«يك از موارد زير در رابطه با  كدام -۱۹۳
  تر از صفر رسيده است. يا پايينالف) نرخ رشد جمعيت در قارهٔ آسيا و آمريكاي لاتين به صفر   
  زمان كوتاه را انفجار جمعيت گويند. ب) افزايش سريع جمعيت در مدت  
  ، رشد جمعيت در ايران سريع بوده است.۱۳۳۵خصوص از سال  سال اخير به ۸۰ج) در   
  بوده است. ۱۹۰۰تا  ۱۸۵۰هاي  ميلادي، بالاترين رشد جمعيت در فاصلۀ سال ۲۰۰۰تا  ۱۶۰۰هاي  د) با توجه به آمار سال  
  كردند. درصد جمعيت جهان در دو كشور چين و هند زندگي مي ۳۹ميلادي،  ۲۰۰۰) طبق آمار سازمان ملل در سال ه  
  »ه«و » د) «4  »د«و » ج) «3  »ج«و » ب) «2  »ب«و » الف) «1  
  ترتيب درست است؟ به» ب«و » الف«كدام گزينه در رابطه با شكل  -۱۹۴

  
  
  
  
  
  
  
  

  تعداد كهنسالان زياد -) تعداد فعالان اقتصادي زياد2  بالا اميد به زندگي -ومير هر دو بالا و مرگ ) مواليد1  
  اميد به زندگي كم -دو پايين ومير هر ) مواليد و مرگ4  تدريج به پيري جمعيت -) جواني جمعيت3  
  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش -۱۹۵
  خيز جهان در كجا قرار دارند؟ ب) مناطق عمدهٔ زلزله  بيشتر است؟» B«و يا » A«ه در كدام شهر خرابي حاصل از زلزلالف)   
  1 (A- وسط صفحات پوستۀ زمين  
  2 (B- حاشيۀ صفحات پوستۀ زمين  
  3 (A- حاشيۀ صفحات پوستۀ زمين  
  4 (B- وسط صفحات پوستۀ زمين  
  بيشتر است؟احتمال وقوع بارندگي آرام و طولاني در كدام مناطق  -۱۹۶
  ) جنب مداري و معتدله2    درجه 65) استوا و عرض 1  
  درجۀ شمالي 5درجۀ شمالي و عرض  23) عرض 4    درجۀ جنوبي 23) استوا و عرض 3  
  شود؟ هايي استفاده مي بيني دقيق و آسان آينده از چه روش در نگرش سيستمي براي پيش -۱۹۷
  كشي  ) نقشه4  ) كميّ و آماري3  ) سنجش از دور2  ) سيستم اطلاعات جغرافيايي1  
  ها است؟ هاي مورد مطالعه و كشف اصول و قوانين كلي حاكم بر روابط پديده حاصل كدام پژوهش، گسترش دانش و شناخت ويژگي -۱۹۸
  ) كاربردي4  ) بنيادي3  ) علت و معلولي2  ) همبستگي1  
  كند؟ بيان مي» ۲«و » ۱«بين ستون هاي جغرافيايي، كدام گزينه ارتباط درستي را  با توجه به پژوهش -۱۹۹

 »۲«ستون  »۱«ستون 
 ترين پرسش در جغرافيا است. د) اصلي الف) دومين پرسش بنيادي

 شود. ها بررسي مي علاوه بر مكان، شكل و نحوهٔ پراكندگي پديده) ه ب) كجا؟
 سازند؟ ها را گنبدي شكل مي ر اين نواحي سقف خانهو) چرا دگذارد؟ هاي اين مكان معين، بر روي زندگي انسان تأثير مي چگونه پديدهج) 

  »و«و » ب) «4  »د«و » ج) «3  »ه«و » ب) «2  »ه«و » الف) «1  
  درست است؟» پسخوراند مثبت«كدام گزينه در رابطه با  -۲۰۰
  شود. در نهايت سبب نابودي سيستم مي -رسد مدت به هدف مي ) در كوتاه1  
  شود. نهايت سبب بقاي سيستم مي در -رسد مدت به هدف مي ) در بلند2  
  شود. سيستم ميبقاي در نهايت سبب  -رسد مدت به هدف مي ) در كوتاه3  
  شود. سيستم مي نابوديدر نهايت سبب  -رسد مدت به هدف مي ) در بلند4  

  ۱۴ درس یانتها تا ۱۰ درس:  ۱ ایجغراف    ۳و  ۲های  درس:  چهارم ایجغراف
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 ترتيب درست يا نادرست بودن عبارات زير را مشخص كنيد: به -۲۰۱
    اي ارادي و تكويني است. جهان اجتماعي با موجود زنده در اين است كه جهان اجتماعي پديدهتفاوت  
   پردازد. هاي مختلف با انتقال فرهنگ خود، به بازتوليد خود مي هر جامعه، طي نسل  
   هاي موجود زنده در جهان اجتماعي وجود دارد. تمام ويژگي  
    شود. ظ كند، جهان اجتماعي آن دگرگون مينتواند فرهنگ خود را حف هرگاه يك نسل  
  نادرست - درست - نادرست - نادرست) 4  نادرست - درست - نادرست - درست) 3  درست - نادرست - درست - نادرست) 2  درست - نادرست - درست - درست) 1  
  ترتيب هركدام از عبارات زير به كدام بخش از نمودار مرتبط است؟ به -۲۰۲
   علاقۀ پدر به صلۀ رحم  
   رآمد ناخالص مليد  
   لهجۀ شيرازي همكلاسي من  
   ها در المپياد علمي احساس شادي مردم جامعه از موفقيت  
  ج -الف -ب -) د4  الف -ج -ب -) د3  ج -ب -د -) الف2  الف -د -ج -) ب1  
  يك از اجزاي جهان اجتماعي مرتبط است؟ ترتيب هر عبارت با كدام به -۲۰۳
   گام موافقتبرخاستن نمايندگان مجلس هن  
   .براي دانا شدن بايد به مدرسه رفت  
   سلام كردن    
   پرستي وطن  
  هنجار -ارزش -عقيده -) عقيده4  عقيده -هنجار -عقيده -) ارزش3  ارزش -نماد -هنجار -) نماد2  ارزش -هنجار -هنجار -) نماد1  
  است؟ نادرستهاي سطحي،  بارهٔ لايههاي عميق جهان اجتماعي درست و در ترتيب كدام گزينه دربارهٔ لايه به -۲۰۴
  هايي كه امكان تغيير بيشتري دارند. بخش -كننده براي جهان اجتماعي دارند هايي كه تأثير حياتي و تعيين ) بخش1  
هـا  تغييـر آن كننـد و به سهولت تغيير پيدا ميكه هايي  بخش -ريزد ها جهان اجتماعي فرومي توانند حذف شوند چون با حذف آن هايي كه نمي ) بخش2  

  آورد. تحولي مهم در جهان اجتماعي پديد نمي
  كند. هايي كه جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي تفاوت -شود هايي كه در درون يك جهان واحد واقع مي ) تفاوت3  
  گردد. ها بازمي هاي كلان و آرمان ارزش هايي كه به تفاوت -هاي اجتماعي مختلف است هاي ميان جهان هايي كه از نوع تفاوت ) تفاوت4  
هاي اجتماعي مختلف حاصل چيست و پديد آمدن مفاهيم و معاني بنيادين جهان اسلام چه پيامدي داشـت؟ دليـل  ترتيب پيدايش جهان به -۲۰۵

  ها با موجودات ديگر چيست؟ تفاوت همكاري اعضاء و اجزاي جهان اجتماعي انسان
  رفتار ناآگاهانه يا غريزي موجودات -اي پرستي و نگاه نژادي و قبيله فروريختن شرك و بت -ها تيار انسان) تنوع معرفت، اراده و اخ1  
  رفتار آگاهانه و غريزي موجودات -فروريختن نمادهاي جامعۀ جاهلي -ها ) تنوع معرفت، اراده و اختيار انسان2  
  ها تكويني و طبيعي بودن رفتار انسان -ت و كرامت انسان و آيت بودن جهان براي خدامعنا بخشيدن به خلاف -) آگاهانه و ارادي بودن جهان اجتماعي3  
  رفتار آگاهانه و ارادي انسان - استفاده از سطوح مختلف جامعۀ جاهلي براي انتقال معاني عميق اسلام - منفعل بودن فرد در قبال فرهنگ منتقل شده از طريق آموزش) 4  
  هاي جهان اجتماعي متجدد از ديد ماكس وبر مرتبط است؟ م ويژگيترتيب هر عبارت به كدا به -۲۰۶
   روند. كنند، از بين مي هاي ارزشي مي در جهان متجدد، متافيزيك و علومي كه داوري  
   د.نده گيري حوادث را به انسان مي بيني و پيش علوم تجربي، قدرت پيش  
    در اختيار و كنترل بشرند.جهان از مواد و موجودات خامي ساخته شده است كه همه  
   هاي تاريخي و معرفتي خود را در مسير تسلط انسان بر عالم به كار گرفت. جهان غرب زمينه  
  توسعۀ عقلانيت ابزاري -زدايي افسون -هاي عقلاني معطوف به هدف غلبۀ كنش -) زوال عقلانيت ذاتي1  
  رويكرد دنيوي -يزداي افسون -توسعۀ عقلانيت ابزاري -) زوال عقلانيت ذاتي2  
  زدايي افسون -قفس آهنين -توسعۀ عقلانيت ابزاري -) رويكرد دنيوي3  
  رويكرد دنيوي -قفس آهنين -هاي عقلاني معطوف به هدف غلبۀ كنش -) بسط عقلانيت ابزاري4  
  عرض هم، درست است؟هاي اجتماعي در  هاي اجتماعي در طول هم و ديدگاه جهان ترتيب كدام عبارت دربارهٔ ديدگاه جهان به -۲۰۷
برخي انديشـمندان اجتمـاعي  -كند ) جامعۀ انساني شبيه يك موجود زنده است كه مراحل مختلف رشد را از دوران ابتدايي تا مراحل بزرگسالي طي مي1  

  دانند. هاي اجتماعي را سرشار از معاني متفاوت مي پديده
  كند. اين ديدگاه براي همۀ جوامع، مسير مشابه و واحدي ترسيم مي - ار در حد ساده و ابتدايي استدر جوامع مكانيكي، تقسيم كار شكل نگرفته يا تقسيم ك) 2  
هـاي خـود، تحـولاتي را دنبـال  هـا و ارزش ها بر اساس آرمـان ها و تمدن فرهنگ -آورد ) هر جهان اجتماعي فرهنگ و تمدن متناسب با خود را پديد مي3  

  ند.پيماي كنند و مقاطع مختلفي را مي مي
هـاي ديگـر را  هـايي از فرهنـگ هر فرهنگ مطابق با نياز خـود، بخـش -كند ) فرهنگ سالم و فعال، همانند موجود زنده با جهان اطراف خود برخورد مي4  

  آورد. وجود مي ها به كند و در صورت لزوم تغييراتي را در آن انتخاب مي

  ۱۲تا انتهای درس  ۸درس :  ۱ یشناس جامعه    ۶تا انتهای درس  ۳ درس:  یجهان نظام یشناس جامعه

13 ´: پيشنهادي زمان
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  است؟ نادرستها  ها و محدوديت اعي و فرصتكدام گزينه دربارهٔ پيامدهاي الزامي جهان اجتم -۲۰۸
آيـد  وجود مـي هاي ديگري به دنبال آن، الزام گيرد و به هاي آن، جهان اجتماعي جديدي شكل مي ) با تغيير جهان اجتماعي موجود و برداشته شدن الزام1  

  گذارد. كه بر فعاليت اجتماعي اعضاي آن تأثير مي
هـا و  هاي مربـوط بـه خـود، افـق ها و ارزش هايي دارد و هر جهان اجتماعي بر اساس عقايد، آرمان ها و محدوديت ) هر بخشي از جهان اجتماعي، فرصت2  

  آورد. هاي جديدي را براي انسان پديد مي ظرفيت
هايي  پيدا كرد، پيامدها و الزام آيد و اين پديده، پس از آنكه با كنش و رفتار انسان تحقق هاي آدميان پديد مي ) جهان اجتماعي از بستر اعتبار و خواسته3  

  آورد كه به اعتبار و ارادهٔ ما بستگي دارد. دنبال مي را به
سوي جهاني جديد گـام بـرداريم. سـاختن  توانيم يا در جهت تداوم اين جهان يا در مسير حركت به ) هريك از ما يك كنشگر منفعل نيستيم؛ بلكه مي4  

  هي و ارادهٔ نوين است و ممكن است جهان موجود، اجازهٔ بسط آن را نيز ندهد.جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت و آگا
  كند؟ جدول كامل مي) را در ۳) و (۲)، (۱موارد (ترتيب  بهگزينه كدام  -۲۰۹
  فرعونيت آشكار - 18و  17روشنگري غرب در دو سدهٔ  - و ماده گرايانهمكاتب ماترياليستي ) 1  
رسميت  به -روشنگري با رويكرد دنيوي و اين جهاني -هاي جديد ديني ) پيدايش و رشد نهضت2  

  هاي دنيوي انسان مدرن شناختن خواسته
  دانش سكولارعلم تجربي و  - استفاده از پوشش معنوي براي رفتار دنيوي - پيدايش پروتستانتيسم) 3  
  هاي دنيوي حقوق بشر برمبناي خواسته - روشنگري عام - نفس پرستي در قالب مفاهيم ديني) 4  
ترتيب تأكيد هنر قرون وسطي بر چه بود و روشنگري در دو سدهٔ نوزدهم و بيستم چه صورتي پيدا كرد و روشنگري در چـه صـورت بـه  به -۲۱۰

  شود؟ دئيسم ختم مي
  روشنگري با رويكرد دنيوي و اين جهاني همراه با شناخت عقلي -گرايانه و آمپريستي صورتي حس -ي انسان) ابعاد معنوي و آسمان1  
  شناسي ديني شناسي قدسي و انسان روشنگري همراه با هستي -گرايانه و راسيوناليستي عقل -اي از قداست هاي انساني در هاله هاي اسوه ) چهره2  
  روشنگري همراه با شناخت حسي و تجربي -شناسي گرايي و بحران معرفت افول تجربه -نيهاي بد ) ابعاد جسماني و زيبايي3  
  روشنگري با رويكرد دنيوي همراه با سكولاريسم و اومانيسم -گرايي گرايي و حس عقل -ها و تمايلات طبيعي آدميان ) خواسته4  
  ترتيب هر عبارت چه پيامدي داشت؟ به -۲۱۱
   انكار ارزش علمي وحي   هاي روشنگري لسفهف   هاي صليبي جنگ  
  فروريختن اقتدار كليسا -بسط سكولاريسم در فرهنگ عمومي -) نهادينه شدن سكولاريسم در فرهنگ غرب1  
    ار حاكميت كليساريختن اقتد درهم - نهادينه شدن سكولاريسم در عقايد بنيادين فرهنگ غرب - پديد آمدن دانشي مستقل از وحي و با صرف نظر از ابعاد متافيزيكي) 2  
  انكار دخالت دين در امور دنيوي -تداوم حركت فرهنگ غرب براي بسط ابعاد دنيوي -) آميخته شدن مسيحيت با رويكرد اساطيري3  
  پيدايش رنسانس -هاي فرهنگي غرب توسط سكولاريسم ترين لايه تسخير عميق -) رقابت شاهزادگان با قدرت كليسا4  
  ارات زير مربوط به چيست؟ترتيب هريك از عب به -۲۱۲
   رشد تجارت، كشف آمريكا و بالا گرفتن تب طلا  
   گذاري خواست و ارادهٔ آدمي مبدأ قانون  
   علم، ابزار تسلط انسان بر طبيعت  
  هاي فلسفي روشنگري انديشه -هاي متعالي ارادهٔ انسان از همۀ ارزشبرتري  -) عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب رعيتي1  
  مسئول عبور انسان از ملك به ملكوت ،علم -نظام سياسي سكولار -لاب صنعتي) انق2  
  اهميت يافتن علوم طبيعي و تجربي -ليبراليسم -) عبور از اقتصاد كشاورزي ارباب رعيتي3  
  انقلاب صنعتي -حقوق طبيعي بشر -) رنسانس4  
  لاب فرانسه كدامند و پيامد دوم تحريفات در مسيحيت چيست؟هاي انق آميز مذهبي چگونه بودند؟ ريشه هاي نوع دوم اعتراض حركت -۲۱۳
  هاي اساطيري از جهت نظري آميخته شدن مسيحيت با رويكرد - داري رنسانس، انقلاب صنعتي و اقتصاد سرمايه - مخالف با قدرت پاپ و موافق دنياگروي) 1  
  قبول تثليث و دور ماندن از ابعاد عقلاني توحيد -رش تجارت و رشد صنعتليبراليسم، گست -) موفق به خروج بخشي از اروپاي مسيحي از تسلط كليسا2  
سوي نوعي دنيـاگروي  گام برداشتن به -هاي فلسفي روشنگري هاي فرهنگي دوران رنسانس و انديشه حركت -رويكرد معنوي و تقابل با دنياگرويداراي ) 3  

  عملي در تعامل با فرهنگ امپراطوري رم
  توجيه معنوي و ديني ارباب كليسا براي عملكرد دنيوي خود - روشنگري ۀهاي پروتستان و فلسف اقتصاد صنعتي، نهضت - ها ها و پروتستان كمورد هجوم كاتولي) 4  
  گردد؟ يك از انواع استعمار برمي هركدام از عبارات به كدام -۲۱۴
   پيشرفت در اقتصاد صنعتي  
   ديگر كشورهاي  در اختيار گرفتن كنترل بازار و سياست  
   گران و مجريان پنهان استعمار  
  استعمار فرانو -استعمار -) استعمار نو2     استعمار نو -استعمار -) استعمار1  
  استعمار فرانو -استعمار نو -) استعمار4  استعمار نو -استعمار نو -) استعمار نو3  

 

 

 پيامد عقايد بنيادي
 )۱(سكولاريسم پنهان
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دانش ابزاري در خدمت 

 هاي دنيوي ارزش
 )۳( اومانيسم



 

 

دفترچة شمارة 
2 -

 
آزمون شمارة 

3 
صاصي 

اخت
 )

ساني
گروه علوم ان

 (
  

1313  

صيلي 
سال تح

98
 - 

97
  

  

  است؟ نادرستدربارهٔ دوران خلافت كدام گزينه  -۲۱۵
كردنـد مـانع از آن  اي رفتـار مـي مغولان كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنگ قـومي و قبيلـه و ي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيانهاي ) غلبه قدرت1  

  طور كامل آشكار شود. هاي اجتماعي آن به هاي فرهنگ اسلامي و ارزش شد تا ظرفيت مي
سـاخت تـا  مـي ريز كم آنان را نـاگ بيگانه را درون خود هضم و جذب كرد و دستهاي مهاجم  گروه ،دليل قدرت و عمق معرفتي خود ) فرهنگ اسلامي به2  

  هاي ديني استفاده كنند. براي استمرار و بقاي خود از پوشش مفاهيم و ارزش
امع مختلـف عبـور هاي سياسي و با تلاش عالمان مسلمان، از مرزهاي جغرافيايي و سياسي جو  هاي جهاني اسلام، فارغ از عملكرد قدرت ) عقايد و ارزش3  

  هاي سياسي كه در آن مناطق حضور داشتند، تأثير گذاشت. كرد و بر قدرت
هـا  ها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي در عصر نبوي در برابر اسلام مقاومت آشكار كرد و در دوران خلافت در پوشش نفاق خزيـد، بعـدها ايـن ارزش ) ارزش4  

  اي سازمان بخشيد. اقتدار اسلامي را در چارچوب مناسبات قبيله

 
 تكرار شده باشد، آنگاه:» ج«يك مفهوم مانند » ب«و » الف«در تعريف منطقي دو مفهوم متباينِ  اگر -۲۱۶
  تند.) هر دو تعريف ناقص هس4  ) مفهوم تكرارشده، جنس است.3  ) هر دو تعريف شرح اسم هستند. 2  مفهوم تكرارشده، عرض عام است.) 1  
  درست است؟» خط«و » تلخ«كدام گزينه دربارهٔ دو مفهوم  -۲۱۷
  شوند. ) اين دو مفهوم جنس يكسان دارند و از طريق فصلشان از هم جدا مي2   گرچه جنس بعيد اين دو با هم يكي است، اما جنس قريبشان تفاوت دارد.) 1  
  سلسلۀ اجناس اين دو مفهوم با هم متفاوت است و هيچ نقطۀ اشتراكي ندارند.) 4  نيادين است.شود و تفاوتشان ب ها آغاز مي تفاوت اين دو از جسم عالي آن) 3  
  .............. توانيم بگوييم . ها براي ما نامعلوم است، مي كه معني آن» آناكاوي«يا » ترافرازنده«، »سهش«در مورد مفاهيمي مانند  -۲۱۸
  شوند. را مفاهيمي نامعلوم محسوب مي) چنين مفاهيمي فاقد تعريف منطقي هستند؛ زي1  
  ها را به دست آوريم و سپس ببينيم آيا تعريف منطقي دارند يا خير. ) ابتدا بايد شرح اسم آن2  
  شان محال است. ها دست پيدا كنيم و تعريف منطقي توانيم به تعريف شرح اسمي آن ) فقط مي3  
  ها باشيم. رائۀ يك شرح لفظ از آن) ابتدا بايد اين مفاهيم را بشناسيم و سپس در پي ا 4  
  آن است. ................ گانه، تصور .............. يك ماهيت مقدم بر  در كليات پنج -۲۱۹
  جنس -) نوع4  عرض خاص -) فصل3  عرض خاص -) عرض عام2  جنس  -) فصل1  
  شوند؟ رسمي مي» انسان«ناقص و تعريف » سيب«ترتيب، تعريف  با استفاده از كدام مفاهيم، به -۲۲۰
  مدير -) بدمزه4  جوهر -) جسم3   خردمند -) خوشمزه2  معلم -) جوهر1  
  ................ . ممكن نيست؛ زيرا................ تعريف منطقي برخي مفاهيم مانند  -۲۲۱
  شوند. اصطلاح منطقي محسوب نمي -) چيز2  مفاهيمي پيچيده، مبهم و دشوار هستند. -) زندگي1  
  شود برايشان جنس و فصل تعيين كرد. نمي -) واحد4  معناي دقيقشان براي ما معلوم نيست. -) وجوب3  
  تواند ................. باشد. مفهومي كه براي انسان عرض خاص است مي -۲۲۲
  ) فصل يك نوع ديگر4  ) عرض عام نوع ديگر3  ) عرض عام حيوان2  ) عرض خاص حيوان1  
  سقراط در تعارض است؟» دانم نمي«كدام گزينه با  -۲۲۳
  ) جهل مركب4  خواهم بدانم) مي3  ) خودت را بشناس2  توانم بدانم ) مي1  
  دهد؟ كدام گزينه ديدگاه خاص پروتاگوراس در مورد شناخت و حقيقت را بهتر نشان مي -۲۲۴
 ) من از اين كتاب خوشم آمده، اما ممكن است گرگياس آن را دوست نداشته باشد.1  
  تواند آن تجربه را به او منتقل كند.كس نمي اي را از سر نگذرانده باشد، هيچ به) اگر كسي تجر 2  
  كنم، زيرا هركسي در مورد دروغ گفتن نظر خود را دارد. ) اگر دوستم دروغي بگويد، او را مؤاخذه نمي3  
  من نه! وزيد. دوستانم بسيار سردشان شده بود ولي ) وقتي با دوستانم به ساحل رفتم، باد شديدي مي4  
  است؟ كرده مغالطه زير، هاي جمله از يك كدام در گرگياس -۲۲۵
  است. نكرده اشغال مكاني زيرا است؛ هيچ نيست، جا هيچ در كه چيزي) 2  داشت. نخواهد آغازي موجود آن پس باشد، ازلي چيزي اگر) 1  
  نمايد.مي محدود را آن مكان زيرا نيست؛ جا هيچ در است، نامتناهي كه چيزي) 4  ت.اس آمده وجود به زماني در يا و است بوده ازل از يا باشد موجود چيزي اگر) 3  
  است؟ پروتاگوراس امثال شناسي معرفت مقابل در سقراط حل راه گزينه كدام -۲۲۶
  ندارد. ترسي مرگ) 4  بشناس! را خودت) 3  مركب جهل از آگاهي) 2  دارد. ثابتي تعريف چيز هر) 1  
  از نظر سقراط، در كدام گزينه بيان شده است؟» تعاريف ثابت«با  »خودآگاهي«رابطۀ  -۲۲۷
 تواند انسان را به خودآگاهي برساند. ) تعاريف ثابت از اشياي گوناگون مي1  

) تــــــا بــــــدانجا رســــــيد دانــــــش مــــــن2
 

كــــــه بــــــدانم همــــــي كــــــه نــــــادانم 
 

  اندخت.ها فروتوان پردهٔ جهل مركب را از مقابل چشم مي» خود را بشناس«) با فرياد 3  
  ) براي رسيدن به معيارهاي شناخت و عمل، بايد ادعاي دانايي را كنار نهاد و تلاش كرد.4  

 

 

  ۵تا انتهای درس  ۳: درس  منطق    تا ابتدای گوهرهای اصیل و جاودانه ۲: بخش  فلسفه    ۴تا انتهای فصل  ۲: فصل  اسلامی هفلسف

20 ´: پيشنهادي زمان
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  ترين مركز علمي بعد از ارسطو كدام بود و تا چه زماني داير بود؟ مهم -۲۲۸
 الحكمه تأسيس بيت -) اسكندريه4  الحكمه تأسيس بيت -) انطاكيه3  غلبۀ مسلمانان بر مصر - اسكندريه) 2  غلبه مسلمانان بر مصر - انطاكيه) 1  
 دانند؟ متكلمان ملاك نيازمندي معلول به علت را چه مي -۲۲۹
  تساوي معلول نسبت به وجود و عدم) 4  ) وابستگي حادث به قديم3  مند بودن ماهيت معلول ) زمان2  ) عدم مقدم بر وجود معلول1  
  ..............گوييم، . وقتي از واقعيتّ داشتن يك ذات سخن مي -۲۳۰
  ) قطعاً محمول هستي و موضوع چيزي غير از هستي است.2  ) ممكن است محمول و موضوع قضيه، هر دو، ماهيتّ باشد.1  
  ) ضرورتي ندارد محمول و موضوع قضيۀ ما متفاوت باشند.4  ) ممكن است محمول و موضوع، هر دو، هستي باشد.3  
  ايم؟ تدريج از گل و لاي، انساني پديد آيد، كدام اصل را زير سوال برده كند، به اني در آن زندگي نمياي كه هيچ انس اگر فرض كنيم در جزيره -۲۳۱
  ) مغايرت وجود و ماهيت4  ) قاعدهٔ الواحد3  ) وجود علت ناقصه2  ) اصل امكان ذاتي1  
  بنابر وجوب علّي و معلولي ............... -۲۳۲
  نشده جايز است. شده در آزمايش، به موارد تجربه ) تعميم موارد تجربه2  تلفي هستند.) موجودات در جهان هستي داراي مراتب مخ1  
  كه موجود نشود.امكان نداشته ) هر معلولي كه موجود شده، 4  السويه است. ) ماهيت در ذات خود نسبت به وجود و عدم علي3  
  كند؟ بيان ميدر اثبات وجود خدا را  سينا ابنكدام گزينه تفاوت برهان فارابي و  -۲۳۳
  ست.سينا ابن) بطلان تسلسل، نتيجۀ برهان فارابي، اما يكي از مقدمات برهان 1  
   گيرد. معناي ماهيت در نظر مي به سينا ابن) فارابي معلول را به معناي حادث و 2  
  تقدم ذاتي معلول بر علت.  سينا ابن) فارابي تقدم زماني معلول بر علت را در نظر دارد و 3  
  به دو چيز متفاوت اشاره دارند.  سينا ابننزد » الوجود واجب«نزد فارابي و » العلل علت«وم ) مفه4  
  مشابه است؟» كند تا علت وجود پيدا نكند، معلول وجود پيدا نمي«در عبارت » تا«در كدام گزينه با معناي » تا«معناي  -۲۳۴
  ن راضي و خوشحال بودم.) تا تو نيامده بودي، م2    ) تا تو را ديدم، دلم آتش گرفت.1  
  ) تا رضايتش حاصل شود، همه كار كردم. 4  كنم. ) تا خودت را اصلاح نكني، آشتي نمي3  
  اي از علل نامتناهي همانند فرض كدام گزينه است؟ فرض سلسله -۲۳۵
  به قطعات بسيار كوچك و مساوي هم نهايت يك تكه چوب ) تقسيم كردن بي1  
  هاي متصل به هم دنده نهايت از چرخ اي بي خودي مجموعه به ) حركت خود2  
  يابند نهايت ادامه مي ند و تا بيشو  ) مجموعه اعداد طبيعي كه از يك شروع مي3  
  نهايت پي از آغاز حيات بشر تا بي در هاي پي ) تولد فرزندان انسان از والدين خود در نسل4  

  
 ؟ نيستپذير  هاي رواني در شرايط آزمايشگاهي امكان ي ويژگيچرا در بيشتر مواقع بررس -۲۳۶
  ) امكان كنترل كردن همۀ متغيرها در شرايط آزمايشگاهي وجود ندارد.2  شود. ) رفتار در آن شرايط مصنوعي است و از حالت طبيعي خارج مي1  
  ر روي رفتار كنترل ندارد.) آزمايشگر ب4  باشند. پذير نمي دست آمده در اين شرايط تكرار هاي به ) يافته3  
  ترتيب در كدام دورهٔ شناختي وجود دارد؟ به» بيني خودمركز«و » هاي ارثي بازتاب«، »ريزي تفكر منطقي پايه« -۲۳۷
  عملياتي پيش -حسي حركتي -) عمليات عيني2  عمليات عيني -عملياتي پيش -) عمليات عيني1  
  عمليات عيني -عملياتي پيش -يات ذهني) عمل4  عملياتي پيش -حسي حركتي -) عمليات ذهني3  
  كه ................ تواند به رشد طبيعي خود ادامه دهد  در صورتي شخصيت فرد مي» اريكسون«از نظر  -۲۳۸
  ) مقداري تغيير در رفتار يا شخصيت وي ايجاد شده باشد.2  ) نيازهاي اساسي او به موقع ارضا شده باشد.1  
  مرحلۀ قبلي رشد را حل كرده باشد.  ) بحران4  ، مراحل بعدي زندگي را كنترل كند.) مطابق با تقاضاهاي جديد3  
  دهد ................ هاي بسياري از رشد شبيه يكديگر هستيم، نشان مي ها در جنبه اينكه ما انسان -۲۳۹
  افتد ابعاد گوناگوني دارد. ) تغييراتي كه در زندگي انسان اتفاق مي1  
    گذارد. گيري نطفه داراي برنامۀ رشد منظمي است كه محيط بر روي آن اثر مي ي شكل) انسان از ابتدا2  
  شناختي و طبيعي رشد ما قرار داده است. ) وراثت خصوصيات مشتركي را در برنامۀ زيست3  
  ) غالب تغييرات رشد محصول مشترك دو فرايند رسش و يادگيري است.4  
  ؟است درستنا» پياژه«ۀ يك از عبارات زير دربارهٔ نظري كدام -۲۴۰
  شناس ديگري دربارهٔ تفكر كودكان مطالعه كرده است. ) پياژه بيش از هر روان1  
  دهند. هاي غلط متفاوتي مي هاي مشابه جواب ) پياژه دريافت كه كودكان در يك دورهٔ سني معين به سؤال2  
  تر نيستند. هوش كان در مقايسه با بزرگسالان كمطور كلي كود تر يا به تر از كودكان بزرگ ) از نظر پياژه كودكان كوچك3  
  تر و كودكان بزرگتر با هم متفاوت است. ) پياژه معتقد بود فرايندهاي تفكر در كودكان كوچك4  

  

  ها و خصوصیات رشد در نوجوانی ابتدای ویژگی ۲شناسی تا فصل  های تحقیق در روان از ابتدای روش ۱ فصل:  یشناس روان

12 ´: هاديپيشن زمان
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حقيـق به نظر شما بايد از كـدام روش ت». دهد درمان الكتروشوك افسردگي را كاهش مي«دنبال بررسي اين فرضيه است كه  شناسي به روان -۲۴۱
  استفاده كند و يكي از اصول اين روش چيست؟

  عدم دستكاري متغيرها -) آزمايشي2    كنترل متغير مستقل -) آزمايشي1  
  عدم دستكاري متغيرها -بستگي ) هم4    كنترل متغير مستقل -بستگي ) هم3  
متغير وابسـته و گـروه » بخشد در آنان ارتقاء ميهاي زندگي به دانشجويان، سطح رضايت از زندگي زناشويي را  آموزش مهارت«در فرضيۀ  -۲۴۲

  كنترل كدام است؟
  اند. هاي زندگي را دريافت نكرده دانشجوياني كه آموزش مهارت -) رضايت از زندگي زناشويي1  
  اند. هاي زندگي قرار گرفته دانشجوياني كه تحت آموزش مهارت -) رضايت از زندگي زناشويي2  
  اند. هاي زندگي را دريافت نكرده دانشجوياني كه آموزش مهارت -هاي زندگي ) آموزش مهارت3  
  اند. هاي زندگي قرار گرفته دانشجوياني كه تحت آموزش مهارت - هاي زندگي ) آموزش مهارت4  
  چيست و كدام عبارت مربوط به اين روش است؟» مشاهدهٔ طبيعي«شرط لازم در روش  -۲۴۳
  تواند رابطۀ علت و معلولي را نشان دهد. آيد، گاهي مي دست مي طلاعاتي كه از اين روش بها  -كنندگان در مشاهده ) عدم آگاهي شركت1  
  دست آمده از اين روش سودمندتر و مفيدتر از روش آزمايشي است. هاي به در بسياري از تحقيقات، يافته -كنندگان در مشاهده ) عدم آگاهي شركت2  
  تواند رابطۀ علت و معلولي را نشان دهد. آيد، گاهي مي دست مي اتي كه از اين روش بهاطلاع -) عدم كنترل آزمايشگر بر روي رفتار3  
  دست آمده از اين روش سودمندتر و مفيدتر از روش آزمايشي است. هاي به در بسياري از تحقيقات، يافته -) عدم كنترل آزمايشگر بر روي رفتار4  
  كارايي دارد؟» تبيين رفتار«و » توصيف رفتار«ف بيشتر براي اهدا ،تحقيق  استفاده از كدام روش -۲۴۴
  مشاهده -) آزمايشي4  آزمايشي -بستگي ) هم3  آزمايشي -) مشاهده2  بستگي هم -) آزمايشي1  
، »ام گرسنه است، برايش مقداري غـذا بيـاور دوچرخه«گويد  زند و به مادرش مي شود با آن حرف مي اش مي كودكي كه وقتي سوار دوچرخه -۲۴۵

   چند سال دارد و برپايۀ كدام ساختار شناختي عمل كرده است؟احتمالاً
  دار است. كند، جان هر چيزي كه حركت مي -) پنج سال2  دار است. كند، جان هر چيزي كه حركت مي -) سه سال1  
  دار است. كند، جان يهر چيزي كه توسط خودش حركت م - ) پنج سال4  دار است. كند، جان هر چيزي كه توسط خودش حركت مي - ) سه سال3  
  شود. روابط دوستي ............... مي ،رود و در اواخر اين دوره شمار مي دورهٔ ................ به» كودكي دوم« -۲۴۶
  تر گروهي و عميق -) توليد و كار2  تر محدودتر و صميمي -) توليد و كار1  
  تر گروهي و عميق -الدين) استقلال از و 4  تر محدودتر و صميمي -) استقلال از والدين3  
ها و مشخصات اصلي  يك از ويژگي دهندهٔ كدام كند؟ اين مطلب نشان عقيدهٔ متخصصان رشد كدام دوره نقش مهمي در زندگي فرد ايفا مي به -۲۴۷

  رشد است؟
  اي، مداوم و پيوسته است.  رشد يك فرايند مرحله -سالگي ) تولد تا پنج1  
  اي، مداوم و پيوسته است.  ك فرايند مرحلهرشد ي -سالگي ) تولد تا دوازده2  
  هاي مختلف دارد. گرا است و جنبه رشد فرايندي كل -سالگي ) تولد تا پنج3  
  هاي مختلف دارد. گرا است و جنبه رشد فرايندي كل -سالگي ) تولد تا دوازده4  
تر ارتباط  خواند و با ديگران راحت اقوام و آشنايان خود مي ها را براي دربارهٔ دختر كوچكي كه در مهدكودك شعرهاي زيادي ياد گرفته و آن -۲۴۸

  توان گفت ................ و اين مطلب بيانگر ويژگي ................ رشد است. كند، مي برقرار مي
  گرا بودن  كل -) رشد اجتماعي بر رشد شناختي اثر گذاشته است2  پذيري  انعطاف -) رشد شناختي بر رشد اجتماعي اثر گذاشته است1  
  پذيري  انعطاف -) رشد اجتماعي بر رشد شناختي اثر گذاشته است4  گرا بودن  كل -) رشد شناختي بر رشد اجتماعي اثر گذاشته است3  
  دهندهٔ جنسيت جنين است؟ يك از موارد زير نشان كدام -۲۴۹
    سومين كروموزوم مادر و ) بيست2    سوم اووم و بيست  ) كروموزوم1  
  هاي طبيعي پدر ) سلول4    سوم زيگوت و ست) جفت بي3  
  است؟ نادرستشناسي  در روان» هاي شغلي حوزه«يك از عبارات زير دربارهٔ  كدام -۲۵۰
  يابد. شناسي فهم و دانش شما دربارهٔ رفتار افزايش مي ) با كار در رشتۀ روان1  
  كند. شويد كه در كارهاي مختلف به شما كمك مي يها م شناسي صاحب مجموعۀ غني و متنوعي از مهارت ) با كار در رشتۀ روان2  
  تواند راه دسترسي شما به انواع مشاغل را هموار نمايد. شناسي مي ) مدرك كارشناسي روان3  
  روي خودتان را گسترش دهيد. هاي شغلي پيش توانيد دامنۀ فرصت ) با كسب مدرك كارشناسي مي4  
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